

现场专家差点动武,观众看台上对骂,医护人员全程待命 “伪科学”争名辩论险成角斗场

继去年12月16日的辩论无果而终之后,去年12月28日下午,凤凰卫视第二次举办“废除伪科学”辩论,节目录制现场却发生一幕闹剧。何祚庥院士担心现场混乱,自己人身安全“无法得到保护”,临时决定退出。



主持人维持现场秩序



司马南与丁小平几乎发生肢体冲突

去年12月28日下午,节目还没有开始,北京石景山某演播厅现场来了两个端着氧气袋的医护人员。“今天来了很多老年嘉宾,节目组怕出现意外,专门把我们找来。”其中一人说。为保险起见,护士在现场全程待命。

现场: 医护人员全程待命 现场口哨倒彩不断

随着节目的进行,现场的火药味也越来越浓,围绕什么是“科学”,什么属于“伪科学”,双方嘉宾和观众各执一词,有嘉宾发言时,本方热烈喝彩,对方则起哄吹口哨,喝起倒彩,有观众甚至起身互相厉声指责。主持人胡一虎不得已多次劝大家

“要展现风度”。

嘉宾: 质疑对方教授身份 引发录制现场混乱

在辩论会上,当主持人向观众介绍嘉宾丁小平的身份是北京大学教授时,另一位嘉宾司马南对丁小平的身份提出质疑:“请问你是不是北京大学的教授,你只用回答是或不是,不论你回答是或不是,都不影响我对你的尊重。”

丁小平没有回答这个问题。当司马南再次追问时,引发了对方的不满,于是双方的争论变得激烈起来,录制现场一片混乱,最终在众人的劝说下,双方才都各自回到自己的嘉宾席位上。

观众: 录制时口水战不断 双方对骂扬言单练

在休息时间,双方部分观众均发生了口水战,工作人员也不断制止和劝说。其间,支持何祚庥院士观点一方的观众席上,一位老者中途退出节目录制。这位气得浑身直哆嗦的老人说,他认为学术争论演变为人身攻击,并表示“我可能会起诉这个节目”。节目录制结束后,有年轻观众隔着很远开始对骂,“有本事咱们出去单练”,其中一人跳下观众席冲向对方,被周围的工作人员死死抱住,最终在众人的劝说和阻拦下,闹剧才没有继续。 据《法制晚报》

【双方观点】

中科院物理所院士何祚庥: “真伪”问题是利益之争

这种辩论的出发点值得怀疑,观点相左不是不可以争论,但是出发点是看热闹,而不是想推进问题的解决,那么混乱就不可避免。所谓废除伪科学实际不是一个学术之争,而是真伪问题引起的利益之争。因为打击伪科学触动了一些人的利益,所以对方反应非常强烈。

以对方反应非常强烈。

中科院研究所研究员宋正海: 公开讨论有助表明观点

当下“伪科学”一词有滥用的危险,这样下去,可能对人们的科技创新精神造成压制。虽然这次电视辩论的方式效果差,但是过去由于己方长期没有话语权,现在至少可以将自己的观点呈现给公众。

【新闻背景】

150名学者联名废除“伪科学”

11月14日,中科院自然科学史研究所宋正海研究员在网上征集150名学者签名,“恳请把‘伪科学’一词从《科普法》剔除”,称“不要把伪科学一词作为消

灭中国传统文化的借口”。而何祚庥等坚持打击伪科学的立场。他表示,法律界、行政主管部门应该继续支持揭露伪科学,按照《科普法》依法办事。

孕妇路边倒下 市民围成产房

“快围个圈儿,她快生了!”去年12月30日中午,四川大竹的孕妇周小花刚走下长途汽车,就倒在菜袁路口,“的姐”余小莉率先冲上前帮忙接生。随后,20多名市民自发为她围起个“产房”。约10分钟后,周小花顺利产下一女婴。

产妇倒地即将生产

据悉,肖剑伟与周小花同乘一辆车,肖说,中午12点40分,车行至菜园坝立交桥时,便听到周小花焦急的声音。“她说肚子很痛,孩子快生了。她妈妈在一旁干着急。眼看快到了,我就拨打了120。”约10分钟后,车到终点站,周小花在母亲的搀扶下刚走下车,便一下子

倒在地上。她急促地对母亲说,马上就要生了。

女市民围成“产房”

的姐余小莉当时正在菜袁路口等生意,见情形不对,她立即奔到周小花面前。“我赶紧脱下她的外套垫在她身下,并安慰她不要着急。”余小莉说。“快来围个圈儿,她要生了!”不知是谁喊了一声后,先后有20多名女市民跑上来。大家将周小花围住,搭成一个圆形“产房”,还不停为她打气。

约10分钟后,周小花顺利产下一女婴。余小莉立即用衣服将女婴包裹住。同时,120急救车呼啸而至,至此众人才放下下心来。

据《重庆晨报》



悍马加马车游行 庆父亲80大寿

去年12月30日上午,为庆祝80寿辰,周先生的儿女为其在重庆洋人街筹办了盛大的游行。领头的是一辆加长悍马,紧随其后的是5辆马车,管乐队、腰鼓队等。身着唐装的老寿翁从悍马上探出脑袋,向路边的行人挥手。“人老不服老,长征路上继续跑。”“寿比南山,勇闯百岁大关。”身后的上百亲友,在带头人的指挥下,不时喊出统一的祝寿辞。 据《重庆晨报》

4女青年拼酒 喝下36瓶白酒

去年12月29日晚,重庆九龙坡四名青年女子在汤锅馆拼酒,喝下36瓶共计9斤白酒后,醉倒在餐馆内。

据餐馆老板张先生讲,当晚11时许,四名打扮靓丽的女子来吃饭。张描述道,起初几人还边吃边笑,气氛也不错。“老板,来12瓶白酒!”想到几人都是女同志,他还想劝说四人少喝点,但她们却不予理睬。半个小时不到,酒就被四人一扫而空。在场的食客都惊呆了。

“我的酒量最好!”又过了半个小时,一喝得脸红耳赤的女子突然喊道,并叫张

再来24瓶白酒。原来,四人准备比试酒量,并决定用“拼酒”的方式决定胜负,酒量小的主动认输。

不顾张先生的劝说,一个小时以后,24瓶白酒又被四人全部喝完。此时,四名女子已完全失去意识,有的趴在桌子上、有的倒在了地上,其中一名女子更是脸色苍白,不停呕吐,甚至有鲜血吐出。张先生吓得推喊四名女子,但对方都没反应。情急之下,他赶紧拨打了110。四名女子被送到医院抢救。据悉,四人目前已脱离了生命危险。 据《重庆商报》

劫犯抢小偷 一物降一物?

□据新华社南昌12月31日电(刘洁)螳螂捕蝉,黄雀在后。听说小偷偷了东西,抢劫犯居然打起了小偷的主意。江西省新干县人民法院日前对这起新奇的抢劫案进行了宣判,两被告段磊、邓松江因抢劫罪被判处有期徒刑3年零6个月。

2004年11月的一天,段磊、邓松江在大街上碰见刘春平、涂彬(均另案处理)等人。当天晚饭前,刘春平告诉段磊、龚武琪、黄院根(均另案处理)等人经常偷东西,如果要向龚、黄两人要点钱用,可以“偷的是段磊亲戚家

的东西”为由去拿回来。

晚饭后,段磊叫来一辆出租车,几人由刘春平带路,来到龚武琪家,正好见黄院根一人在龚家里做饭。在得知龚武琪不在家时,段磊等几个人将黄押上车进行殴打,逼黄将所偷“段磊亲戚家”的东西拿出来。黄害怕之余告诉他们“东西在龚武琪那里”。段磊随后逼黄打电话叫龚武琪拿东西出来。龚武琪来了后说:“没钱,只是偷了金项链和手机,项链改制了2枚戒指。”段、邓等人最后以报警相威胁逼黄交出了2枚金戒指、一部手机。

屠戮亲人只因儿子非亲生?

公安部发布A级通缉令,悬赏5万捉拿佛山灭门惨案疑凶

2006年12月28日,佛山市南海区罗村镇一家惨遭灭门,而疑凶竟是被家人认为是“好男人”的上门女婿黄文义!

继佛山警方悬赏10万元缉捕杀人疑凶黄文义后,公安部又向全国发出A级通缉令:对提供线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,将给予人民币5万元奖励。



疑犯黄文义

去年12月28日凌晨,佛山市南海区罗村镇富安花园小区发生一起特大刑事案件。住在该小区景安苑B座502房的药店老板娘蔡秋奕及其母亲和年仅7岁的儿子、一个妹妹和一名女工5人被杀。而该案发当日凌晨,佛山市第一人民医院花园池塘内也发现一具女尸,经过警方侦查发现该女尸与同日发生的灭门案有关。经过死者家属辨认,该女尸证实为女死者蔡秋奕的妹妹。

死者蔡秋奕父亲:

“原本以为女婿是个好男人” “想不到啊!满以为女儿嫁给一个内向的男人最可靠,想不到他竟然做出这样的事,杀掉我一家5口人啊!天啊!我的命这么苦啊!”去年12月30日上午,蔡秋奕的父亲坐在女儿经营的快餐店门口失声痛哭。蔡秋奕的父亲蔡某说:“我原以为黄文义是个内向老实的好男人,谁知道他竟然一夜之间杀掉了6个人,怎能叫我不伤心啊!”

现场惨不忍睹

蔡父告诉记者,当日上午9时,他发现女儿和女婿在富

安花园开的国康堂药店还没开门,便跑到女儿住处,但他敲了门没有人回应,推门后又发现房门反锁,而且在门缝处发现血迹。情急之下他撞开了门,眼前的一幕让他当场瘫倒:客厅内,女工的尸体横卧在血泊中,右边的房间其妻和二女儿的尸体早已僵硬。大女儿蔡秋奕也已经死亡。“我当时就吓懵了,随即寻找外孙,但我没有发现他,我以为外孙被他父亲(黄文义)带走了,于是我赶紧拨打黄文义的手机,但他的电话一直不通。”

案件疑云重重:

屠戮亲人因儿子非亲生?

蔡父说:“起初我并没有怀疑女婿黄文义,但后来我思前想后,觉得他作案的可能性最大。”据知情者称,蔡秋奕当初嫁给黄文义时,曾经有亲戚表示过反对,说黄文义太内向,但二人感情迅速升温,双方家长也只好同意。结婚后的两年里,黄文义夫妇很恩爱,但后来黄文义变得越来越内向。当他们的儿子出生后,黄文义觉得儿子长得不太像他,还数落妻子蔡秋奕给他戴“绿帽子”,夫妻俩曾闹过矛盾。

对于这种说法,蔡父没有作出任何表示。但他告诉记

者,女儿和女婿的确闹过矛盾。但即使是这样,黄文义怎能一口气杀掉这么多人,动机又是什么?蔡父说,他无法理解,也想不通。他还告诉记者,他们一家人都对黄文义很好,也没有什么仇恨,即使夫妻之间口角也不可能上升到要杀人来解决问题。

在现场分析中,有人猜测黄文义夫妇在口角时,黄文义一气之下用刀吓唬其妻,丈母娘见状后上前劝架,在相互争吵中,黄误将妻子杀死,看到妻子被谋杀后,黄文义索性一不做二不休,连杀其他5人灭口。

黄文义潜逃:

公安部发布A级通缉令

公安部通缉令称:2006年12月28日,广东省佛山市发生一起6人被杀的特大案件。公安机关侦查发现,黄文义有重大作案嫌疑,现该人潜逃。根据通缉令显示,黄文义:男,1972年7月14日生,广东省徐闻县龙塘镇龙来村人,身高1.65米左右,蒜头鼻,体态肥胖,黄逃跑时,可能驾驶牌号为“粤E/U1211”的红色双排气管嘉陵本田125C摩托车。公安部对提供线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,将给予人民币5万元奖励。 据《信息时报》